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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 01 ottobre 2019 

Presenti: Carraro, Calvelli, Cellini, De Marchis, Donolato, Fullin, Geromin, 

Grosso, Niero, Pasqualon, Semenzato. 

Assenti: Ferrini, Scibilia, Vassallo (giustificati). 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 da parte del Presidente, il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito 

il giorno 01 ottobre 2019 presso la sede di via Bruno Maderna n.7 a Mestre, 

con il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2) Movimenti Albo 

3) Comunicazioni 

4) Deliberazioni varie 

5) Attività Fondazione 

6) Anticorruzione e trasparenza 

7) Varie ed eventuali 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i consiglieri Calvelli, Cellini, De Marchis, 

Donolato, Fullin, Geromin, Grosso, Pasqualon, Semenzato, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta 

del giorno 23.09.2019, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri. 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione che nessun movimento ha interessato l’Albo  



 

 

 

 

 

185 

 

e pertanto gli iscritti all’Ordine permangono ad oggi 2.318, dei quali 9 

sospesi, oltre a 6 S.T.P. 

3) Comunicazioni 

a) L’ingegner De Marchis informa che ad oggi sono 72 gli iscritti che non 

hanno ancora provveduto a pagare la quota di iscrizione 2019. 

Il Consiglio dispone che si provveda ad effettuare nei loro confronti una 

ultima telefonata di sollecito cui, in caso del permanere dell’inadempienza, 

previo invio di formale diffida, farà seguito la segnalazione al Consiglio di 

Disciplina. 

De Marchis ricapitola quindi l’iter procedurale in atto per la riscossione 

delle quote annuali, riassunto in un prospetto elaborato dalla Segreteria. 

Il Consiglio conferma la propria condivisione alla suindicata procedura. 

b) Con Circolare n. 428/XIX Sess. il CNI ha trasmesso in allegato il 

documento finale elaborato dal Gruppo Tematico Temporaneo GTT 4 

intitolato “Linea guida per le prestazioni di ingegneria antincendio”. 

Il Consiglio ne dispone l’inoltro alla Commissione Prevenzione incendi e 

all’ingegner Giantonio Perazzolo, rappresentante dell’Ordine in seno alla 

analoga Commissione della FOIV. 

c) Il Comune di Venezia informa che il giorno 3 ottobre p.v. sono 

convocate presso il Municipio di Mestre la V e la IX Commissione per il 

proseguo dei lavori di esame della proposta di deliberazione avente oggetto 

“Approvazione Regolamento Edilizio” e “Nuovo Regolamento di Igiene per 

le attività di produzione, preparazione, vendita e somministrazione di 

alimenti e bevande”. 

L’ingegner Fullin prende la parola e riferisce al Consiglio quanto trattato nel  
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corso della precedente riunione delle succitate Commissioni. 

d) In una nota indirizzata al CNI e ad Inarcassa la FOIV fa presente come 

non sia ancora pervenuta una comunicazione ufficiale in merito alla 

convenzione con ENI LUCE – GAS illustrata in bozza nella Seconda 

giornata di prevenzione sismica tenutasi a Roma il 4 settembre u.s., che 

viene sollecitata da molti colleghi che la ritengono determinante per valutare 

l’adesione al corso di formazione on-line previsto per eseguire le visite 

tecniche. 

e) La Commissione Sicurezza ha elaborato un documento riassuntivo dei 

requisiti richiesti per l’espletamento della funzione di Manager 

dell’Innovazione, esperti per avviare i processi di digitalizzazione secondo il 

piano Industria 4.0, da porre all’attenzione degli iscritti che intendano 

presentare domanda di inserimento nello specifico Elenco, che verrà poi 

segnalato a Confindustria. 

Il Consiglio ne dispone la pubblicazione sulla news-letter. 

f) La corte d’Appello di Venezia ha inviato una Circolare del Ministero 

della Giustizia che informa come le fatture emesse dai C.T.U. nei confronti 

dell’amministrazione della giustizia, ma con obbligo di pagamento posto dal 

giudice a carico della parte, possono essere ora chiuse direttamente 

dall’ufficio giudiziario che le ha ricevute in forma elettronica attraverso il 

sistema SICOGE. 

Se ne dispone la pubblicazione sulla news-letter, previa verifica con il 

Coordinatore della Commissione Ingegneria Forense. 

g) Con Circolare n. 425/XIX Sess. il CNI allega una nota inviata al 

Ragioniere dello Stato con la quale esprime riserve e perplessità 
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sull’applicazione delle disposizioni inerenti gli adempimenti per il conto 

annuale 2018 richiesti dal MEF agli Ordini professionali. 

h) Con Circolare n. 427/XIX Sess. il CNI ricorda che a termini di legge 

l’elenco dei professionisti disponibili ad espletare il ruolo di tutor per i 

professionisti stranieri che devono svolgere il tirocinio di adattamento 

relativo alle misure compensative per il riconoscimento del titolo conseguito 

all’estero, deve essere aggiornato annualmente su designazione dei Consigli 

provinciali dell’Ordine. 

Il Consiglio dispone che ne venga data notizia ed effettuata una verifica di 

disponibilità. 

i) Con Circolare n. 424/XIX Sess. il CNI informa di aver organizzato la “7ª 

Giornata Nazionale dell’Ingegneria della Sicurezza” che si terrà a Matera il 

25 ottobre p.v., cui farà seguito il giorno successivo l’Assemblea dei 

Presidenti degli Ordini Ingegneri d’Italia. 

l) Il Coordinatore della Commissione Lavori Pubblici, ingegner Andrea 

Pasqualetto, segnala l’esito di una gara di progettazione preliminare per le 

opere necessarie all’acquisizione del certificato prevenzione incendi presso 

la Caserma della G.d.F. “C. Cimon” di Passo Rolle, aggiudicata con un 

ribasso dell’80%, compresi gli oneri di segreteria della SCIA antincendio da 

presentare al Comando VV.F. 

Il Consiglio decide di segnalare il fatto all’Ufficio Bandi del CNI per una 

sua opportuna valutazione. 

m) Il “Collegio dei Periti Industriali e Periti Industriali Laureati della 

Provincia di Venezia” comunica di aver deliberato la modifica della 

denominazione  del  proprio  Ente  territoriale in “Ordine Periti Industriali –  
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Venezia”. 

Il Consiglio ne prende atto, seppur esprimendo perplessità sulla legittimità 

della procedura adottata 

n) L’ingegner De Marchis relaziona su quanto discusso e deciso 

nell’assemblea straordinaria del condominio Torre Eva tenutasi il giorno 30 

settembre u.s., dove: i punti 1 (installazione di colonnine per ricarica auto 

elettriche) e 2 (acquisto di piante artificiali da ubicare nell’ingresso a piano 

terra) sono stati rinviati per acquisizione di ulteriori elementi; i punti 3 e 4 

(migliorie agli impianti e agli ascensori condominiali mediante la 

telegestione a distanza, che permetterà risparmi nei costi di chiamata dei 

manutentori) sono stati approvati; il punto 5 (servizio di guardiania notturna 

e installazione telecamere sul perimetro della torre) è stato anch’esso 

aggiornato, con esclusione comunque del servizio di guardiania notturna. 

Alle ore 18,35 l’ingegner Niero entra in Consiglio 

4) Deliberazioni varie 

2019/165) L’ingegner Mara Semenzato comunica di essere stata contattata 

dal Consigliere nazionale Ania Lopez, che ne ha richiesto la disponibilità a 

partecipare al “Comitato donne ingegnere”, che si occupa di progetti intesi a 

valorizzare la presenza di ingegneri donne in vari settori, quali università, 

scuola, professioni, e che prevede mediamente anche 4/5 incontri annui 

presso la sede del CNI. 

Il Consiglio esprime parere favorevole in merito e delibera di autorizzare 

l’ingegner Semenzato a partecipare alle riunioni del suddetto Comitato, con 

rimborso delle spese sostenute per le trasferte. 

2019/166) La dipendente signora  ………………... ha chiesto riscontro alla  
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sua precedente comunicazione del 19.11.2018, ancora inevasa, inerente alla 

sistemazione dei propri contributi previdenziali dal regime privatistico a 

quello pubblicistico, in relazione al periodo lavorativo svolto presso 

l’Ordine. 

L’ingegnere De Marchis illustra nel dettaglio i termini della questione, la 

cui risoluzione è già stata in precedenza affidata, ripetutamente sollecitata e 

trattata dal consulente del lavoro dell’Ordine, senza tuttavia pervenire ad 

una risoluzione definitiva. 

Il Consiglio, preso atto di quanto espresso dall’ingegner De Marchis, 

delibera di affidare l’incarico di affrontare e risolvere definitivamente la 

questione al nuovo consulente del lavoro; compito che, configurandosi 

come un impegno extra contrattuale e di particolare complessità, comporterà 

un onere finanziario per il quale se ne valuterà la rivalsa nei confronti del 

precedente consulente. 

2019/167) Il Presidente informa che il supplemento di istruttoria, 

finalizzato ad appurare l’effettiva presenza dello studio professionale 

dell’ingegner ………….. presso l’anagrafico di via …………….. a ……. 

………………., come dal medesimo a suo tempo dichiarato e ribadito 

immutato nella più recente corrispondenza, non ha prodotto riscontro 

positivo. 

Preso atto di ciò il Consiglio delibera di comunicare, a mezzo posta 

elettronica certificata, quanto sopra all’ingegnere …………, invitandolo nel 

contempo a dichiarare in forma esplicita, entro termini temporali tassativi, 

ove sia ubicata attualmente la propria residenza professionale, 

evidenziandogli che in caso di inadempienza verrà a decadere la sussistenza 
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del requisito necessario al mantenimento dell’iscrizione presso l’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Venezia. 

5) Attività Fondazione 

2019/168) La Fondazione ha presentato le seguenti attività di formazione e 

aggiornamento tecnico professionale di prossima attuazione: 

a) Corso abilitante di specializzazione in prevenzione incendi di 120 ore 

come previsto dal Ministero dell’Interno di cui all’art. 16 del D.Lgs. 

8/3/2006, che si terrà da Novembre 2019 presso la sede dell’Ordine dei 

Periti Industriali - Mestre; 

b) Corso “Barriere stradali di sicurezza: problematiche e nuove tecnologie 

emergenti” - Seconda edizione della durata di 12 ore, che si terrà il 22 - 

29 novembre 6 dicembre 2019 presso la sede della CAV - Via Bottenigo 

– Marghera VE; 

c) Corso “Barriere stradali di sicurezza: problematiche e nuove tecnologie 

emergenti” della durata di 12 ore, che si terrà il a novembre 2019 presso 

la sede dell’Ordine 

d) Convegno gratuito di aggiornamento sui temi della salute e della 

sicurezza sul lavoro e nei cantieri temporanei e mobili della durata di 8 

ore, che si terrà il 13 dicembre 2019 presso M9 - Mestre Ve; 

e) Seminario l'utilizzo di pavimentazioni stradali "drenanti" ecocompatibili 

e nuovi criteri di progettazione della durata di 4 ore, in periodo da 

definire presso la sede dell’Ordine; 

f) Seminario gratuito “Involucro edilizio: La corretta progettazione – 

Acustica soluzioni per la progettazione” della durata di 8 ore, che si terrà 

il 14 Novembre 2019 presso la sede Centro Edili Venezia; 
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g) Seminario gratuito “Intervento successivo alla formazione di base 

inserita all’interno dell’evento COWM 2018” della durata di 4 ore, che si 

terrà il 25 ottobre 2019 presso la sede dell’Ordine; 

h) Convegno gratuito “Presentazione della Scuola di specializzazione in 

Beni Architettonici e del Paesaggio” della durata di 4 ore, che si terrà in 

data da definire presso la sede dello IUAV - Venezia; 

i) Seminario La Certificazione ISIPM – base - preparazione alla prova 

d’esame della durata di 4 ore, che si terrà il 29 Novembre 2019 presso la 

sede dell’Ordine; 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative anzi 

riportate, ne delibera l’approvazione. 

6) Anticorruzione e trasparenza 

Nessuna comunicazione in merito 

7) Varie ed eventuali 

a) L’ingegnere Pasqualon consegna all’Ordine una pubblicazione ed un 

gagliardetto riportati dalla squadra di Venezia a seguito della propria 

partecipazione al XXVIII Campionato di Calcio Ingegneri, tenutosi a Sassari 

a margine del 60° Congresso Nazionale. 

b) Il Presidente comunica che l’Ordine di Bologna ha costituito un Gruppo 

di Lavoro finalizzato all’esame del Codice dei Contratti Pubblici, invitando 

a prenderne parte anche l’Ordine di Venezia. 

L’ingegner Carraro si dichiara disponibile a presenziare alla prima riunione, 

al quale affiancano la propria disponibilità anche gli ingegneri Cellini e 

Grosso. 

La seduta termina alle ore 19,05 

 


